

Evidencijski broj / Article ID: 17183396  
Vrsta novine / Frequency: Dnevna  
Zemlja porijekla / Country of origin: Hrvatska  
Rubrika / Section:



**Ivana Milas Klarić**  
Javno pozivam  
političare da ne  
iskorištavaju djecu

Moram priznati da dosad nismo imali slučaj da je političar pokušao nasilno ući u školu ili pozivao na bijeg s nastave

NOVOSTI // 6. STR. //



Vuk TEŠIJA

## Ivana Milas Klarić, dječja pravobraniteljica

**P**ravobraniteljica za djecu Ivana Milas Klarić pozvala je na zaštitu djece od političkog iskorištavanja u povodu neovlaštenih ulazaka saborskog zastupnika Ivana Pernara u srednje škole i njegovih poziva učenicima da pobjegnu s nastave. S pravobraniteljicom smo razgovarali o tom događaju, kao i o drugim temama vezanima uz dječja prava u Hrvatskoj.

- Moram priznati da dosad nismo imali slučaj da je neki političar pokušao nasilno ući u školu ili pozivao učenike na bijeg s nastave. No u vrijeme izbornih kampanja, ali i kad su zaoštrjeni politički sukobi u društvu, često dobivamo prijave građana koji smatraju da su djeca na neprimjeren način uključena u događaje koji imaju političke konotacije. Prijave se odnose na državne dužnosnike, stranačke prvake ili na župane, gradonačelnike i načelnike različitih političkih opcija koji se kandidiraju za novi mandat, a nekad i na neke udruge čiji članovi u svoje javne akcije ponekad neprimjerenom uključuju svoju djecu. Ponekad je i sama prijava oblik političkog iskorištavanja djece - jer je to prilika da se u javnosti ocrni političkog protivnika. Ima i neutemeljenih pritužbi, ali najčešće nam prijavljuju slučajeve u kojima se ne može jednoznačno potvrditi da su prava djece prekršena. Zato uoči izbora upućujem političarima javni poziv da vode računa o interesima djece: da ih se sjete u svojim programima, ali da ih ne iskorištavaju za svoje političke interese. Također nastojim potaknuti osjetljivost medija i javnosti da prepoznaju neprimjerenu praksu kojom se služe pojedini političari i da se prema njoj odnose kritički.

### Djeca kao ukras

#### ▼ Koji su najčešći načini iskorištavanja maloljetnika i djece u svrhu političke promidžbe?

- Primjerice, neki se političari samo uoči izbora sjete potreba i prava djece pa dolaze u dječje vrtiće i škole dijeliti darove djeci ili na svoje stranačke skupove dovode dječje pjevačke zborove, folklorne grupe ili male mažoretkinje. Ili se otvaranje školskih sportskih dvorana i dječjih vrtića zgodno tempira, u vrijeme kampanje. Neki su političari skloni za izborne plakate pozirati s cijelom svojom obitelji, što nije zabranjeno, ali očito je čemu služi. Djeca su na političkim skupovima nerijetko u publici, uz svoje stranački aktivne roditelje, što samo po sebi ne mora biti ugrožavajuće za dijete. No neki ih gotovo guraju u naručje političara kako bi ih slikali s njima. A to onda "lijepo ukrasi" i Facebook stranicu političara, kojima se naoko ništa

# JAVNO POZIVAM POLITIČARE DA NE ISKORIŠTAVAJU DJECU

Moram priznati da dosad nismo imali slučaj da je političar pokušao nasilno ući u školu ili pozivao na bijeg s nastave



Pravobraniteljica za djecu Ivana Milas Klarić

ne može prigovoriti sve dok su roditelji s time suglasni. No u tome valja imati mjeru. Osim toga, važno je i da djeca pritom ne budu uključena u širenje govora mržnje ili pozivanje na nasilje.

#### ▼ Kako razgraničiti iskorištavanje djece u kampanji od neke druge interakcije, na primjer, kada političar dođe održati predavanje u školu?

- To nije problem ako je u školi susret s predstavnikom vlasti pripremljen kao dio pedagoškog procesa ili su djeca organizirano došla u posjet gradonačelniku, predstavnicima Hrvatskoga sabora ili predsjednici države. Takvi susreti korisni su ako im je svrha poučiti djecu o tome kako funkcionira demokratski politički sustav. Smatram da se djeca trebaju sastajati s političarima, ali ne zato da bi se s njima fotografirala, nego

da bi im iznijela svoja mišljenja o pitanjima koja smatraju važnima. Djeca to čine i kroz rad dječjih gradskih vijeća i u dječjim forumima i uvijek je smisao tih aktivnosti omogućiti djeci da aktivno sudjeluju u društvu, a ne da nekome posluže kao ukras ili trofej na Facebook stranici.

že traumi, a nerijetko i neugodnim reakcijama ljudi iz okruženja. Nažalost, događa se i da novinari objave identitet zlostavljača pa time posredno otkriju i identitet žrtve - primjerice, kad je dijete zlostavljao roditelj, bliski srodnik, prvi susjed i slično. Tu bi novinarima dobro došla dodatna edukacija.

### Ugroženi siromaštvom

#### ▼ Što u posljednje vrijeme smatrate najgorim primjerom kršenja prava djece od medija?

- Najteži propusti na štetu djece u radu novinara i urednika vezani su uz izvještavanje o slučajevima seksualnog nasilja nad djecom. Najčešće mediji ne otkrivaju izravno identitet žrtve, ali objave niz detalja po kojima se žrtvu može prepoznati u njezinoj okolini. Pritom neki detaljno opisuju način zlostavljanja i ponižavanja djeteta pa tako i oni koji samo naslućuju da je dijete pretrpjelo nasilje mogu doznati i najmučnije pojedinosti. Dijete se tako još jednom izla-

#### ▼ Prošlih godina siromaštvo je bilo prepoznato kao jedan od najučestalijih uzroka kršenja prava djece. Popravljaju li se stvari u posljednje vrijeme?

- Siromaštvo je i dalje čimbenik koji dodatno otežava ostvarivanje prava. Djeci koja žive u siromaštvu otežan je pristup obrazovnim, zdravstvenim, kulturnim i svim drugim pravima. Na mnoge njihove potrebe, uključujući one za igrom i sportom, roditelji sami ne mogu primjereno odgovoriti, a pomoć sa strane je skromna. U teškoj neimaštini i drugi obiteljski problemi postaju teži i zato borba protiv siromaštva djece mora biti prioritetni cilj. ■

### DJECA IZLOŽENA MANIPULACIJI

#### ▼ Osim siromaštva djece što je još prepoznato kao velik problem?

- Prema prijavama koje dolaze u naš ured, najčešće su povrede prava djece u području obiteljskih odnosa, odnosno prava na sudjelovanje obaju roditelja u djetetovu životu, te povrede obrazovnih prava djece, među kojima posebno prava djece s teškoćama u razvoju. Već niz godina uočava se, ne samo kod nas, u kolikoj su mjeri djeca izložena manipulaciji roditelja tijekom razvoda braka ili prekida izvanbračne zajednice, kad se roditelji služe svim sredstvima kako bi otuđili dijete od drugog roditelja, kojega prikazuju u najgorem svjetlu. Time se djetetu nanosi velika šteta, ali u praksi je takva ponašanja teško suzbiti i sankcionirati.